EXAMEN DE GEOMETRIA ANALITICA

1. Dado el tridngulo de vértices A(-3,1), B(-1,-1), €(3,3) halla las ecuaciones de
sus mediatrices. (3 puntos)

2. Halla k para que las rectas de ecuaciones:
rix+ky+2k=0
s:(k-)x+y+1=0 sean perpendiculares. (1,5 puntos)

3.- Dado el tridngulo de vértices A(-2,1), B(5,4), C(2,-3).

a) Halla su drea.

b) Halla su perimetro.

¢) Halla el dngulo en A. (3 puntos)

4.- Halla el punto simétrico del A(3,-2) respecto de la recta r: x-2y+1=0.
(2,5 puntos)



SOLUCIONES

1. A(-3,1), B(-1,-1), €(3,3) halla las ecuaciones de sus mediatrices

Lado AB: punto A(-3,1), pendiente: m = _11_; =-1
-1+
o (-3-11-1 y
Punto medio M : (TT] — M(-2,0) 63
Pendiente de la perpendicular: m = 1 N
Ecuacién de la mediatriz del lado AB:
y=0+1(x+2) > y=x+2 AR Ly
Lado AC: punto A(-3,1), pendiente: m = 3-1 1 W !
3+3 3
Punto medio N : (_3;3 1+T3j —N(0,2) BELA)
Pendiente de la perpendicular: m = -3
Ecuacion de la mediatriz del lado AC:
y=2-3(x-0) > y=-3x+2
Lado BC: punto B(-1,-1), pendiente: m = % =1 Pendiente de la perpendicular: -1
Punto medio P : (_1;3 , _12+3) —P@,1)

Ecuacidn de la mediatriz del lado BC: y =1-1(x-1) >y =-x+2

2. rix+ky+2k=0 —>n(,k)
st (k-)x +y+1=0 —n'(k—11) para que sean perpendiculares las dos rectas
también tienen que serlo los vectores normales, es decir, que su producto escalar

tiene que ser O: ﬁ~ﬁ'=0:>1(k—1)+k=O:>2k—1=0:>k=%

3.-A(-2,1), B(5.4), ¢(2,-3). , B
a) Halla su drea.

Para ello necesitamos una base y la altura
correspondiente, vamos a tomar la base AC y

la altura BP. A{
d(A.C) =2 +2F +(-3-1F =32

para hallar la altura, necesitamos la ecuacion
de la recta AC, para después hallar la
distancia del punto B a dicha recta
Ecuacidn de AC: punto A(-2,1) A
-3-1

=-1
2+2
—->y=1-1x+2) > y=-x-15>x+y+1=0

pary

pendiente m=



h=d(B,AC) = p+4+1 10 ,_bh_1032_, .,
e Ja A2 T e

b) Halla su perimetro: suma de las longitudes de sus lados:
lado AC (hecho antes) mide /32

lado AB: d(A,B) =+(5+2F +(4-1F =58

lado BC: d(B,C) =+/(5-2P +(4+3f =58 —P =432 + 2,58 ul.

¢) Halla el dngulo en A, necesitamos los vectores de direccion de AC y de AB:
AC=(2+2-3-1)=(4,-4) 4.7 -4-3] 16

R —> COSA = =
AB=(5+24-1)=(7.3) J42 £ (4272 432 32458

dngulo en A: A= arccosl—6 =68°12'

829
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4.- Halla el punto simétrico del A(3,-2) respecto de la
recta r: x-2y+1=0. '

Trazamos la perpendicular a r pasando por A, es la
recta que pasa por el punto A(3,-2) y tiene vector de

direccion el vector normal de r — a(l,—Z)

r (punto P), y este punto es el punto medio del

segmento AA’, con lo que podremos hallar el punto r
pedido A’
3+’r—2(—2—2’r)+1:O—>5T+8=O—>‘r=—§
x=3-8_7 7 _3+X
p_) 5 5 _)P(zgj:[mx —2+yj_)5_ >
16 6 5'5 2 ' 2 6 -2+y
y=-2+—== g
5 5 5 2
1
14 =15+5x _)—1:5x _)x——g " ( 1 sz
- _ = —
12=-10+5y| 22=5y _22 55





